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Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών Σχολών, Δημοτικών, Νηπιαγωγείων και 

Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων 2021, Διαγωνισμός Αφίσας 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι, το φετινό θέμα εορτασμού της 

Παγκόσμιας Ημέρας Τροφίμων είναι "Our actions are our future - Better production, 

better nutrition, a better environment and a better life" (Οι δράσεις μας είναι το μέλλον 

μας - Καλύτερη παραγωγή, καλύτερη διατροφή, καλύτερο περιβάλλον και καλύτερη 

ζωή). 

Τα τρόφιμα που επιλέγουμε και ο τρόπος που τα καταναλώνουμε επηρεάζουν την 

υγεία μας και τον πλανήτη μας, με αποτέλεσμα να έχει αντίκτυπο στον τρόπο 

λειτουργίας των αγροδιατροφικών συστημάτων. Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ 

συγκαλεί την πρώτη Σύνοδο Κορυφής για τα Συστήματα Τροφίμων, για να ξεκινήσει 

νέες τολμηρές ενέργειες, με στόχο να αλλάξει ο τρόπος με τον οποίο ο κόσμος 

παράγει και καταναλώνει τρόφιμα, αλλά και για να επιτευχθούν οι Στόχοι της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης.  

Όλοι πρέπει να είμαστε μέρος της αλλαγής. Η συλλογική δράση σε 150 χώρες είναι 

αυτή που καθιστά την Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων μία από τις πιο σημαντικές 

ημέρες του ημερολογίου του ΟΗΕ. Εκατοντάδες εκδηλώσεις και δραστηριότητες 

προωθούν την παγκόσμια ευαισθητοποίηση και δράση τονίζοντας την επιτακτική 

ανάγκη για εξασφάλιση υγιεινής διατροφής για όλους.  

Η 41η επέτειος της Παγκόσμιας Ημέρας Τροφίμων αποτελεί την ιδανική πλατφόρμα 

για ευαισθητοποίηση του κόσμου για τις επιπτώσεις της πανδημίας στα 

αγροδιατροφικά συστήματα, της απώλειας των μέσων επιβίωσης, την αυξημένη 

επισιτιστική ανασφάλεια και ανισότητα αλλά και την ανάγκη μετασχηματισμού των 

συστημάτων τροφίμων, ώστε να γίνουν πιο αποδοτικά συμμετοχικά, ανθεκτικά και 

βιώσιμα.  



Η Κυπριακή Δημοκρατία καλείται να γιορτάσει την Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων με 

εθνικές δραστηριότητες, ενδυναμώνοντας έτσι το παγκόσμιο κάλεσμα του 

“FAO” (Food and Agriculture Organization) για ανάληψη δράσης. Σχετική 

πληροφόρηση και πλούσιο ενημερωτικό υλικό για υποστήριξη των εθνικών 

δραστηριοτήτων είναι διαθέσιμο στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο: 

http://www.fao.org/3/cb5506en/cb5506en.pdf 

Ανάμεσα στις δραστηριότητες που προτείνει ο Οργανισμός για προώθηση της 

Παγκόσμιας Ημέρας Τροφίμων, είναι ο Διαγωνισμός Αφίσας. Ο Οργανισμός καλεί 

παιδιά και νέους ηλικίας 5 έως 19 ετών, να χρησιμοποιήσουν τη φαντασία τους και να 

δημιουργήσουν μια αφίσα, που να απεικονίζει το ταξίδι του φαγητού από το 

αγρόκτημα στο πιάτο. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας ενθαρρύνει 

δραστηριότητες, που προωθούν τους εκπαιδευτικούς στόχους που σχετίζονται με την 

ανάπτυξη υγιεινού τρόπου ζωής και στοχεύει στο να βοηθήσει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν στάσεις υγιεινής διατροφής αλλά και να 

αποκτήσουν τις σχετικές γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να κάνουν επιλογές που 

βελτιώνουν την υγεία, προάγουν την ευεξία και προλαβαίνουν ασθένειες και 

προβλήματα υγείας. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείστε όπως ενθαρρύνετε 

τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες του σχολείου σας μέσα από 

τις σχετικές δράσεις και τον Διαγωνισμό. 

Περισσότερες πληροφορίες για το Διαγωνισμό Αφίσας στον ηλεκτρονικό 

σύνδεσμο: World Food Day Poster contest of FAO (Age 5-19), 2021 (greatyop.com) 

 

 

 

                                          

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης   
Διευθυντής Μέσης 
Γενικής Εκπαίδευσης 

 

Δρ  Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 

και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 
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